

出租车酝酿时距并计收费

低时速5分钟收取1元 昨起公开征求意见

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市客运管理处获悉,为解决市区交通拥堵造成的出租车跑得慢、影响收入的问题,我市正在酝酿实行出租车时距并计,昨起,已开始征求“的哥”、“的姐”意见。

据市客运管理处有关负责人介绍,由于我市车流量日益增大,交通拥堵现象愈发严重,影响了出租车的正常运行。为妥善解决这一问题,市物价局和市客运管理处结合我市实际,在2008年11月先后两次组织部分出租车公司和司机代表座谈调研的基础上,昨日起

至16日在全行业进行问卷调查。据悉,此次问卷调查工作由物价局组织、市客运管理处配合,要求一车一表,请广大市民和出租汽车司机积极配合做好问卷调查工作,未领到调查问卷的“的哥”、“的姐”请及时与所属公司或市客运管理处联系。

据悉,2008年年底以来,我省周边有南京、济南、青岛等城市先后实施了出租车时距并计,即当车辆行驶速度低于每小时12或10公里时,累计计时每满5分钟收取1元费用。

投资155亿建地铁1号线

一期26.34公里 有望上半年开工

本报讯(记者 孟斌 王文霞 实习生 宗帅)郑州地铁建设规划获得国务院批准,何时正式动工建设?郑州是否有足够财力支持?将给市民带来哪些就业机会?昨日,市轨道办召开新闻发布会,就相关问题进行了通报。

1号线有望上半年开建

郑州市城市轨道交通建设规划综合考虑交通需求、经济承受能力和建设强度,确定了近期(2008至2015年)建设1号线一期工程及2号线一期工作的建设方案。

1号线一期工程自西流湖公园站至穆庄站,线路长度26.34公里,建设工期为2009~2013年,项目总投资155.44亿元;2号线一期工程自广播台站至向阳路站,线路长度19.05公里,建设工期为

2011~2015年,总投资113亿元。两条线路共设37站,建设车辆基地、车辆段、停车场各1座,在2015年前同步规划建设郑州站、新郑州站两座综合交通枢纽。

专家认为,建设规划提出的近期建设项目是合理的,两条线路分别贯穿城市的东西和南北方向,初步形成了城市轨道交通线网的结构作用明显,对支持城市发展方向和城市空间布局,缓解铁路两侧和中心城区内部的交通压力具有重要作用。

郑州市轨道办有关负责人说,目前,我市已将地铁建设列入今年的城建计划,政府各部门也正在为正式开工做各项准备。近日,将1号线工程可行性研究报告上报国家发改委,获批后,有望在今年上半年正式开工建设。

有足够实力建地铁

市轨道办负责人介绍,近期建设的1、2号线一期工程总投资268.44亿元,其中,项目资本金112.89亿元,占总投资的42.05%。我市提出的融资方案中明确,规划项目本金由市财政从土地有偿使用收入和城市基础设施配套等专项资金安排。资本金以外部分主要通过银行贷款方式解决。

通过对过去8年我市城建资金收支情况及今后增长情况分析,2008年至2015年城建专项资金收入约为668亿元,扣除同期重大项目建设投资303.5亿元,有足够的资金安排用于轨道交通建设。规划期内平均每年需要安排轨道交通建设项目资本金约14.11亿元,约占全市财政收入

带来大量就业机会

市轨道办有关负责人认为,郑州地铁建设、维护运营将增加大量的就业机会。一般而言,地铁的开通主要提供三大类就业机会:参与建设、维护和后勤人员;开通后的运营、管理人员;衍生的服务业人员。同时,地铁开通后会带动房产、广告、地铁艺术等行业的发展,这些行业将需要大量的从业人员。

据了解,目前,国内国际的轨道交通,每公里轨道平均需配备60人左右。郑州地铁2013年年底建成通车后,到2015年总长将达到45.39公里,以每公里配备60人算,将需要至少2700名工作人员。到2020年总长95.61公里,将需要至少5700名工作人员。2020年以后,总长度将达到202.53公里,需要的工作人员总数至少达到12000名。

擒劫匪盗贼 保一方平安

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)昨日下午,市政法、综治部门召开打击“两抢一盗”犯罪工作会,部署继续深入开展打击“两抢一盗”犯罪专项行动。

副市长、公安局局长黄保卫出席会议。

黄保卫要求,在下一阶段开展的深入打击“两抢一盗”犯罪专项行动中,团伙作案是打击的重点。公检法司各部门要形成合力,对于“两抢一盗”犯罪嫌疑人坚持快批快办,对屡教不改者按法律法规上限处理。

据了解,在我市发生的刑事案中,“两抢一盗”案件占80%左右。去年2月全省部署打击“两抢一盗”犯罪专项斗争



昨日下午,2009年感动中国人物——郑州市公安消防支队特勤大队副大队长李隆来到郑州十一中作报告,真情讲述了自己和同事在抗震救灾中的动人事迹。在场听众深受感动,现场不时响起热烈掌声。

本报记者 丁友明 摄

10万人热捧春节大巡游

多人建议每年举办

本报讯(记者 左丽慧)1月26日(农历大年初一)上午在我市举行的“盛世闹春”2009年春节民间文艺大巡游活动可谓开创了新春城市文化活动的先河,火红喜庆的场面、盛大的巡游规模至今令市民记忆犹新。昨日,我市召开总结座谈会,对大巡游的形式、内容、经验和不足进行总结。市领导刘东参加会议。

间文艺项目和时尚现代的健身操、轮滑、街舞等表演队伍无不令市民大开眼界。据统计,现场观看大巡游的市民多达10余万人,还有不少市民在家通过电视直播观看巡游盛况。郑州市民欢庆春节的大巡游活动还登上了当晚的央视新闻联播,人民日报等国家媒体,吸引了全国观众的目光——民间文艺大巡游的举行,创下了我市民间文化的多项“第一”。

座谈会上,有关部门代表对巡游路线、巡游内容、巡游形式等提出了切实可行的意见和建议。但代表们一致建议,这样集中反映我市群众文化综合水平、体现市民精神风貌的活动,应该一年一度举行,使之成为我市又一知名文化品牌。

民间文艺大巡游当天,全市52支、近万人的文艺巡游队伍从省人民会堂出发,沿人民路浩浩荡荡向二七广场进发,郑州市民首次将春节领略到属于自己的狂欢节。而被誉为中华第一狮的国家级第一批非物质文化遗产项目“巩义小相狮舞”,平时难得一见的登封市“花篮舞”等民

本报讯(记者 王文霞 实习生 张笑立)东区发展牵动省市关注。180亿元投资投向哪里?会给市民带来哪些好处?种种问题为群众关心。

30个重点项目投资70亿元

重点抓好综合交通枢纽、龙湖北区、CBD三个重点区域,龙湖北区、CBD商业步行街、物流港30个重点项目的建设,累计今年将完成投资约70亿元。

CBD3个。CBD商业步行街今年全部封顶,部分投入使用;会展宾馆年底完成主体结构施工达到15层以上;郑州商品交易所迁建新大楼项目年底完成主体结构15层。

龙湖南区4个。宝龙城市广场年底交付使用开业60%;郑州妇女儿童医院12月份正式开工;温哥华商业广场项目

郑东新区180亿谋跨越

70亿投向30项重点工程

确保全面开工。

商住物流区8个。客属文化中心完成纪念馆、文化馆安装、室内装饰和室外配套工程;文化广场、体育公园、汇金陆港(郑州)粮食物流园,争取早日开工建设;郑州市图书馆5月全面开工;红星美凯龙国际家居广场二期年底主体结构封顶;海马公园尽快开工。

龙子湖区3个。奥林匹克体育中心加快拆迁、土地报批、设计方案等工作;第一批开工7所高校新校区再完成一批教学设施;第二批高校力争年底前开工建设。

龙湖工程和物流港2个。全面启动

龙湖建设,促使早日开工。把森林公园建设成“城市之肺”;物流港二期今年年底前完成主体工程建设。

基础设施、学校和景观项目共10个。全力做好郑州综合交通枢纽地区铁路专线、地铁、城际客运、公交建设的协调、配合、服务工作;做好陈三桥污水处理厂及污水管网建设、龙子湖区和高校园区污水水出口对接工程;王新庄污水处理厂改造;物流港内道路建设;加快龙子湖高校园区南部和科技物流园区市政道路建设;做好市区与机场快速通道结合工作;完成绿地建设192万平方米。

完善城市功能吸引人气

针对起步区中小学建设用地不足的问题,将从清理的闲置用地中拿出一部分用地,重新规划、布局一些中小学,预留发展空间;加快公办幼儿园和社区卫生服务网点建设。规划建设一批公办幼儿园。在居民相对集中的区域增设卫生服务网点;构建方便快捷的交通体系。加快公交车的增配、加量、提速。继续对公交车进行财政补贴,科学设置公交线路。针对CBD停车难的问题,把前期利用公园绿地规划的9个大型地下公共停车场,今年政府投资新建1~2个;继续实行对便民商业网点的补贴政策,完善、方便居民生活;以步行街和商业裙房为重点,吸引知名品牌入驻。优先鼓励发展中高端餐饮、洗浴、娱乐等服务行业,吸引高端消费,聚集东人气商气。

一、新加坡城市规划

规划是城市建设的灵魂,是建设城市的纲要,是发展城市的基础。受资源约束,新加坡城市规划管理者面临着巨大的挑战:即如何使土地利用最优化,使有限的土地满足所有的需求;如何保持经济增长与城市发展的平衡,给市民提供一个良好的生活、工作环境。今日的新加坡能够成为一个兴旺繁荣的现代化国际大都市,其成功的城市规划功不可没。新加坡的城市规划已经成为世界和我国许多城市学习借鉴的范例。

(一)规划体制合理

1.城市规划行政主管部门职权全面、清晰,不存在权力交叉和重叠,避免了政出多门、推诿扯皮现象的发生。2.专业规划全面纳入城市规划,解决了规划部门与专业部门之间规划不协调的问题。专业部门和规划部门协调机制健全有效。在规划制定和执行过程中,相关部门要进行协调,以便统一决策和高效执行。

(二)规划层次分明

新加坡的城市规划分为两个层次。分别是战略性的概念规划和实施性的开发指导规划。1.概念规划是一种终极规划,侧重于解决宏观层次的问题,制定长远的发展目标和原则,协调和指导公共建设的长期计划。概念规划总体上每10年修编一次,但可以应国际形势转变需要而随时进行修订。2.开发指导规划以土地使用和交通规划为核心,根据概念规划的原则和政策,针对分区的特定发展条件,制定用途区划、交通组织、环境改善、步行和开敞空间体系、历史保护和旧区改造等方面的开发指导细则。

(三)规划编制科学

1.突出概念规划的前瞻性。概念规划每10年编制一次,1971年~2001年共编制完成4轮,每一轮都积极应对当时的国际国内问题,针对各发展阶段的不同问题提出应对策略,进而确定发展框架具有很强的超前性。2.突出概念规划的终极性。概念规划逐步跳出了以时间期限为主导的规划模式,转向淡化规划期限,而以规模为主导的规划模式。3.突出规划的延续性。几轮的概念规划在城市发展结构、重大设施布局上都彼此承接。4.突出规划的综合性和协调性。新加坡规划最大的优势是将专项规划都统一到总体规划之下,城市规划覆盖城市土地利用和空间形态的所有内容,各项

新加坡考察报告之城市篇

高起点 高标准 高效能

市委政策研究室

基础设施的规划都通过总体规划和开发控制规划协调、落实,保证规划的一元性。5.突出规划的参与性。概念规划工作委员会包括了所有涉及城市发展的政府机构总体规划委员会,包括了涉及城市空间利用的政府机构开发控制委员会。不仅包括了相关政府部门,还要求各方面的专家参与其中。新加坡还鼓励公众对建议提出反馈意见,根据各方面意见将其修改完善。

(四)规划操作性强

1.规划编制内容与方法充分考虑可实施性。首先是在规划编制中强调刚性弹性相结合。对于政府主导的设施重点体现规划的刚性,对于市场开发导向的用地,则模糊其用地性质,通过划分“白色地带”,增加规划弹性,倡导“混合用地”,鼓励土地混合使用。2.注重发挥市场机制的引导作用。3.通过严格的法制建设和行政行为促进规划的执行。规划法规定了所有的开发活动都要得到相应的开发许可,变更规划条件需要征收开发费等。总体规划如需调整,包括地块用地性质、容积率调整,应当向国家发展部提交规划报告,经审定由部长批准或否决。如若批准还需要在报纸上进行公示,如有反对意见,尚需复议,通过才可施行。

二、新加坡城市建设

新加坡在城市规划实施和城市建设组织上,突出道路基础设施的整体建设和城市环境的绿化建设,建成了一大批精品工程,突出以人为本的建设理念,形成了鲜明的城市形象。

(一)注重城市环境绿化建设

新加坡把建设“花园城市”作为基本国策,在环境建设上严格控制绿地,不断推进城市绿化建设,营造良好的绿化环境。

(二)突出道路基础设施建设

新加坡约将土地面积的15%用于道路建设,大力建设完善的道路网络及配套设施,短时间内构筑了由普通公路、城市快速路、地铁系统和轻轨系统组成的四级交通体系,居民出行非常方

便,5分钟可以到达公共汽车站,10分钟可以到达地铁站。

(三)追求精品工程

新加坡在城市精品工程的打造上,形成了从规划设计、施工组织到质量保证一整套的管理体系。新加坡的一些大型住宅区的设计都是严格依照“城市规划——总体设计——建筑设计——景观设计”的步骤进行,努力营造优美的建筑景观。

(四)突出以人为本的建设理念

城市建设以人为本,在新加坡得到充分体现。城市建设的基本理念,就是使人更为舒适,更为方便,为人提供良好的生活和工作环境。新加坡人人都居住在政府组屋区,以组屋区为中心,配套建有商业网点和“小贩中心”、文化娱乐、体育锻炼设施,以及学校和公共交通等,人们的衣食住行十分方便。

(五)传承历史打造独特城市形象

新加坡正确处理了城市建设和历史文化保护这一对城市规划管理中经常碰到的矛盾。在大规模的现代化建设中,十分注重对传统历史的保护和延续,把历史文化保护贯穿在建设项目选址、建设用地和建设规划工程管理中。

三、新加坡城市管理

(一)依法管理

新加坡立法严明、细密,从政治、经济和社会管理,到公民权利和义务;从人们的言谈举止、衣食住行,到公共卫生甚至个人服饰发型,都有与之相应的法律法规,几乎是做到了滴水不漏。同时,在立法理念上强调“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”,注重从小事做起,强调主惩小恶,力戒大恶,防患未然。如为了维护公共场所卫生,法律规定禁止在公共交通工具上使用饮料和食品,违者罚款2000新元。为了保证市容美观,法律规定了商店招牌的挂法,房屋必须每五年粉刷一次。大街上各种“禁止”、“不准”的警示牌随处可见。

(二)公众化管理

新加坡政府非常重视城市管理中公

民的参与,确立公民角色,并使其成为城市规划、建设和管理的重要基础。新加坡政府把许多对群众生活和利益有影响的决策,通过媒体交给市民讨论。如早年为缓解市中心交通拥挤,政府提出在繁忙时段驶入市中心要不要交费的建议提交市民讨论。自1958年以来,新加坡一共发动过100多项全国性公民运动,如1958年5月的反吐痰运动,1958年10月的大扫除运动(取缔乱扔垃圾运动),1958年12月的消灭害虫运动等。

(三)市场化管理

新加坡城市管理的各类作业服务市场化程度很高,除部分非竞争性、排他性的市政设施和服务主要由政府供给和管理(如自来水的生产、供应和服务)外,其他公用设施和公共服务,包括竞争性、非排他性的准公用设施和服务,均基本纳入专业化、社会化和市场化的运作轨道。市场化的游戏规则通过法律制度来保障,不仅使整个城市的运行高效有序,而且调动了社会企业参与的积极性。不仅使整个城市的安全运行完全处于政府的有序调控之中,而且政府也能够腾出大量的精力来组织社会公众参与管理。

(四)高效化管理

新加坡政府规定,社会公众对城市管理有投诉,不论投诉到哪个政府部门,均不得推诿,并实行首问责任制,即使不是这个部门分管的,也要通过该部门及时流转。同时,新加坡政府还规定,民众的每一件投诉都要做到件件有着落。不管投诉的问题是否能解决,有关部门都要给予投诉者答复或一个合理的解释。遇到个别需要几个部门共同解决的问题,由这些部门建立定期联合磋商机制,无法达成共识的,部门负责人可报部长解决。

(五)创新化管理

新加坡政府十分注重管理手段的创新,更多运用法律、经济和教育的手段,使行政管理真正实现了精简高效。新加坡是个开放性的旅游城市,来自世界各地的游客只要踏上新加坡的国土,在你享受人性化公共服务的同时,你也必须入乡随俗服从新加坡管理模式的管制。只要违规或触犯法律,你就必须接受罚款,或人身自由管制,或遭受肉体鞭刑。



截至昨日,郑州供电公司高新技术开发区分局共出动8支抗旱保电服务队,累计灌溉麦田73300亩,辖区内农田机井通电率达100%。

通讯员 段贝莉 摄

考研入学成绩下月可查

复试分数线4月初公布

本报讯(记者 刘国润)记者昨日获悉,本月底,今年硕士研究生入学考试评卷、统分工作将结束。下月上旬,考生可以通过招考主管部门及院校研招办查询初试成绩。

据了解,研究生入学考试初试成绩的公布时间及公布方式等一般由招生单位自行确定,部分招生院校一般在确定初选名单时才将考试成绩通知,时间大致在3月中旬以前。按照各个招生院校

的研究生招生工作安排,考生可于3月初通过教育招生主管部门或招生院校研招办查询考试成绩,全国统一划定的复试分数线将在4月初公布,复试时间为4月上旬至5月下旬。届时,考生可通过“中国研究生招生信息网”调剂服务系统填写调剂志愿。

对教育学、历史学、医学和农学学科门类及工学门类的计算机科学与技术学科的调入和调出,在考试科目要求方面可适当放宽。

关于举办返乡农民工、下岗失业人员就业洽谈会的公告

为积极促进返乡农民工、下岗失业人员创业再就业,定于2009年2月15日上午10点在郑州市工商局机关院内(大学北路16号)举办返乡农民工和下岗失业人员就业洽谈会,届时将有省市百家企业现场参加招聘活动,为返乡农民工和下岗失业人员创业再就业提供政策咨询、求职择业等服务。

欢迎广大农民朋友和下岗失业人员参加求职洽谈。

郑州市工商行政管理局
郑州市个体私营经济协会
2009年2月11日